
 

       

 

Albertslund, den 10. februar 2025   

  

  

 
Referat fra den ordinære generalforsamling 2025 i foreningen Kulturhuset 

Birkelundgaard. 

 
 

Tirsdag den 4. februar 2025 kl. 19.00 i Birkelundladen Damgårdsvej 25, Albertslund 

  

  

1. Valg af dirigent, referent og 2 stemmetællere. 

Bendte bød velkommen, bestyrelsen foreslog Vagn Kronborg som dirigent, Vagn blev 

valgt og kunne konstatere at generalforsamlingen var lovlig indkaldt.  

Anne Brandt-Svanekier modtog valg som referent.  

Der var 40 fremmødte stemmeberettigede.  

Marit Warrer og Ole Nielsen modtog valg som stemmetællere. 

 

2. Beretning om foreningens virksomhed i det forløbende år + visioner og planer. 

Bendte gennemgik året 2024 samt ønsker og planer for 2025. 

Se særskilt. 

Kommentarer og spørgsmål fra salen: 

-Biografopstilling er ikke optimal, hvis man sidder med mad og drikke. Bendte svarede at 

der var udsolgt til Elvis koncert meget lang tid i forvejen, vi valgte en biografopstilling så 

der var flere der kunne opleve Brian Troy.  

-Hvad er status på låneaftalen?  

Vi er på kulturudvalgets årshjul til marts, men vi er sikret 2026, men kan opsiges med et 

års varsel pr 31/12 frem til 2030. Herefter var der en del snak omkring låneaftalen og de 

udfordringer der er omkring denne. 

Herefter blev Beretningen taget til efterretning.  

 

 

3. Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab. 

Inge gennemgik regnskabet for 2024. Vi havde 19 arrangementer, mange var udsolgt. 

Spørgsmål fra salen.  

Hvorfor udspecificeres indtægterne på arrangementer ikke? 



Det kan ses hvis man går ind i bilag. Hver gæst lægger i gennemsnit 100-110 kr. til mad 

og drikke.  

Der var desværre ikke så mange medlemmer der meldte sig ind i foreningen, derfor lidt 

mindre indtægter på kontingent end budgetteret. 

Der blev spurgt ind til hvorfor budgetterer vi med 50.000 i driftstilskud? Det er kun et 

estimat. Vi ved aldrig om vi får hvad vi søger om. 

Er I tilfreds med formuen? 

Forkvinden: vi håber det holder, vi ved ikke på forhånd om vi kan sælge billetter til 80’ 

arrangementerne. Vi er lige nu i gang med at søge tilskud i KFU til året 

80’arrangementer som er nye tiltag i foreningen. 

Herefter blev regnskabet godkendt 

 

4. Forelæggelse af budget, herunder fastsættelse af kontingent. 

Inge gennemgik budgettet. 

Inge opfordrer medlemmerne til at betale billetter med dankort og ikke MobilePay, da 

foreningen skal betale gebyr hver gang MobilePay bruges. En gæst nævnte at der også 

er gebyr på Nets. 

Kontingentet er uændret 200 kr. i 2025. 

 

5. Indkomne forslag. 

Der er ikke nogen forslag fra medlemmer. 

 

Forslag fra Bestyrelsen i Kulturhuset Birkelundgaard:  

Bestyrelsen foreslår en ændring af §15 som omhandler ophævelse af foreningen: 

Bestyrelsen ønsker at den skal afspejle almennyttighed i en bredere kreds af brugere og 

borgerne omkring Birkelundgaard. Vi får afslag på søgning af midler i fonde, da ordlyden 

i den nuværende § 15 ikke opfylder kravene til almennyttighed.  

Ændringsforslag til §15 i vedtægterne for Kulturhuset Birkelundgaard:  

 

Nuværende ordlyd:  

"Såfremt foreningen ophæves, skal en eventuel formue bruges på et kulturelt 

arrangement for foreningens medlemmer."  

Foreslået ændring: 

 "Såfremt foreningen ophæves, skal en eventuel formue anvendes til kulturelle 

arrangementer i Albertslund Kommune, som kommer både foreningens medlemmer og 

andre brugere af foreningen Kulturhuset Birkelundgaard til gode." 

 

Bendte har henvendt sig til Nordea-fonden, som har godkendt den forslået nye ordlyd. 

Vi har tidligere haft glæde af tilskud fra Nordea-fonden. 

 

Kommentarer fra salen;  

Vi skal være positive, men realistiske i forhold til vores fremtid. Fortæl politikerne 

hvordan vi har fokus på sammenhold og frivillighed. I den nye ældrelov skal der arbejdes 

for at modvirke ensomhed.  Husk kommunalvalg til november. 

 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 




